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Nr. Itemi Scor 

I. ÎN ITEMII 1-3 RĂSPUNDEŢI  SCURT LA ÎNTREBĂRI CONFORM CERINŢELOR ÎNAINTATE 

1 
Continuaţi următoarele propoziţii astfel, ca ele să fie adevărate: 

а) Valoarea energiei cinetice a corpului …............……… de alegerea sistemului de 

referinţă.  

b) La creşterea temperaturii viteza de evaporare a lichidului …………………………. 

c) Purtătorii de sarcină electrică liberi în metale poartă numele de …………... . 

d) Radiaţia Röntgen posedă atît proprietăţi ondulatorii, cît şi proprietăţi ……………… 

e) Numărul de neutroni în nucleul atomic B11
5  este egal cu ……..….. .  

  

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

2 
 Stabiliţi ( prin săgeţi) corespondenţa dintre următoarele mărimi fizice şi unităţile ce 

le exprimă: 

                          Perioada                                                     1 kA 

                          Intensitatea curentului electric                   1 mWb 

                          Fluxul magnetic                                         1 s 

                          Masa                                                           1 nC 

                          Viteza                                                         1 mg 

                                                                                              1 cm/s              
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3 
Determinaţi valoarea de adevăr  a următoarelor afirmaţii, marcînd A, dacă afirmaţia 

este adevărată şi F dacă afirmaţia este falsă: 

a) La mişcarea rectilinie a unui automobil modulul deplasării este mai mare ca distanţa 

    parcursă.                                                                                                                     A    F 

b) Un proces izotermic se realizează pentru o valoare constantă a presiunii gazului ideal.   

                                                                                                                                        A    F                  
c) Rezistenţa semiconductorilor este dependentă de prezenţa în ei a impurităţilor.       A    F                                 

d) Energia maximă a fotoelectronului nu depinde de frecvenţa luminii incidente.        A    F 

e) Lumina reprezintă unde electromagnetice.                                                                 A    F 
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II. ÎN ITEMII 4-9 RĂSPUNDEŢI LA ÎNTREBĂRI SAU REZOLVAŢI,  

SCRIIND ARGUMENTĂRILE ÎN SPAŢIILE REZERVATE. 
 

4 
      Reprezentaţi schematic liniile de intensitate ale cîmpului electrostatic creat de două 

sarcini electrice izolate egale ca modul dar de semn opus. Indicaţi pe desen sensul liniilor 

de intensitate. 
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5 
      Ce acceleraţie imprimă o forţă de 8 N unui corp cu masa de 10 kg? 

REZOLVARE: 
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6 
Itemul 6 este alcătuit din două afirmaţii, legate între ele prin conjuncţia „deoarece”. 

Stabiliţi, dacă afirmaţiile sunt adevărate ( scriind A), sau false ( scriind F) şi dacă între 

ele există relaţie „cauză –efect” (scriind „ da” sau „nu”).  
  

6. La încălzirea izobară a unui gaz ideal volumul lui creşte, deoarece în acest proces 

energia internă a gazului nu variază.  
 

RĂSPUNS:  I afirmaţie   ⁮□  ; a II afirmaţie            ; relaţie ,, cauză - efect”           . 
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7 
 Ce lungime au undele care pot fi recepţionate de circuitul oscilant al unui radioreceptor, 

dacă capacitatea electrică a condensatorului este egală cu 500 pF, iar inductanţa bobinei 

este de  2
.
10

-5
 H? 

REZOLVARE: 
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8 
În figura alăturată este reprezentat graficul intensităţii curentului electric alternativ în 

funcţie de timp. Determinaţi din acest grafic: 

a) valoarea de amplitudine a intensităţii curentului; 

b) valoarea efectivă a intensităţii curentului; 

c) perioada oscilaţiilor; 

d) frecvenţa oscilaţiilor. 

 

REZOLVARE: 
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9 
La o presiune constantă de 10

5
 Pa volumul gazului ideal s-a mărit cu 1 L. 

а) Reprezentaţi grafic acest proces în sistemul de coordonate p – V. 

б) Calculaţi lucrul efectuat de gaz. 

REZOLVARE: 
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III. ÎN ITEMII 10-12 SCRIEŢI REZOLVAREA COMPLETĂ A SITUAŢIILOR DE PROBLEMĂ 

PROPUSE 

10.       Pe panta unui deal cu lungimea de 50 m şi înălţimea de 10 m alunecă o sanie cu masa de 

60 kg. Aflaţi forţa medie de rezistenţă la alunecarea săniei, dacă la poalele dealului ea avea 

viteza de 8 m/s. Viteza iniţială a săniei este nulă. 

 REZOLVARE: 
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11.  Un proton intră într-un cîmp magnetic omogen cu viteza υ0 = 2
.
10

6
 m/s perpendicular pe 

liniile de inducţie magnetică. Modulul vectorului inducţiei magnetice este egal cu 0,5 mT.   

а) Schiţaţi pe un desen traiectoria mişcării protonului şi forţa care acţionează asupra lui în 

cîmpul magnetic. Cum se numeşte această forţă? 

b) Calculaţi forţa ce acţionează asupra protonului la mişcarea în cîmpul magnetic.  

c) Aflaţi raza de curbură a traiectoriei protonului. 

REZOLVARE: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

а) 

0 

1 

2 

b) 

0 

1 

2 

3 

c) 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

12 
Propuneţi o metodă de determinare a rezistenţei electrice a unui conductor de nichelină dacă 

dispuneţi de: conductor, şubler şi riglă. Rezistivitatea nichelinei se consideră cunoscută. 

a) Descrieţi cum veţi proceda.                                                                                                

b) Deduceţi formula de lucru.                                                                                                                   

c) Scrieţi 3 reguli ale tehnicii securităţii, care trebuie respectate la montarea circuitelor 

electrice. 

REZOLVARE: 
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A  N  E  X  E 

Constante fizice fundamentale: 
Sarcina elementară e = 1,6∙10 

- 19
 C 

Masa de repaus a electronului  m e = 9,1∙10
- 31 

kg = 5,48 ∙10
-4

 u 

Viteza luminii în vid  c = 3 ∙ 10 
8
 m/s 

Constanta gravitaţională K= 6,67∙10
 – 11

 N∙ m
2
/kg

2 

Permitivitatea vidului  0 = 8,85 ∙ 10 
– 12 

F/m;       k= 9∙10
9 
N∙ m

2
/C

2
 

Constanta lui Avogadro NA = 6, 02 ∙ 10
23 

mol
- 1 

Constanta lui Boltzmann  k = 1,38 ∙ 10 
–23

 J/K  

Constanta universală a gazelor R = 8,31 J/(mol∙K) 

Constanta lui Planck  h = 6,63∙10 
– 34

 J∙s = 4,136 10 
–15 

eV∙s 
 

MECANICĂ 

x = x0 + x  t  

x = x0 +  0x t + 
2

2tax  

ta 


0   

xxxx Sa22
0

2   
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T

2
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/r  

F  = m a ; 1F = - 2F  

F = K 
2r

mM
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Fx = - k x;   F = μN 

F = ρ0 g V;    p= ρ g h 

M = F d  




mp  ;   F t =m 


 

L= F s cos ;      P =
t

L
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 Ec =
2

2m
;   Ec – Eco = L 

Ep = m g h;    Ep =
2

2kx
;      

x = A sin ( t + 0 );  T = 2
g

l
;    T = 2

k

m
;  λ = υT. 

FIZICĂ MOLECULARĂ 

 ŞI TERMODINAMICĂ 

 

ELECTRODINAMICĂ 

p =
3

2
0 nm

 ;     p = nkT 

pV = vRT,       v = 
M

m
 

pV= const; T – const; 

T

p
 = const; V – const; 

T

V
= const; p – const; 

∆ U = R
M

m

2

3
∆T 

L = p V;       Q = c m T 

Q = U +L;  U = А + Q;    

 C p = C v + R;  

Q=m;  = 
1
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T
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σ = F / l ;  h =
gd

4
 

 σ = F / S; σ = Eε;  ε = Δl/ l0 

 

F = k 
2
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r
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q

F
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d
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r

q
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q

L
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d
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U

q
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t

q




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R

U
; I = 

rR


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 R =  
S

l
; R =R0(1 + t  ) 

L = U I t;    P = U I 

I  = I1 = I2; U = U1 + U2;   
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

n

i
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1

 

U = U1= U2; I = I1 + I2,; 

R

1
=



n

i iR1

1
;  m =k It 

F = I B l sin  

 = B S cos  

F = q   B sin  

 = L I 

 i  = -
t


  

Wm = 
2

2LI
;  

Wc = 
2

2CU
; 

 

q = q m cos ( t + 0) 

 

 XL = ωL 

XC = 
C

1
 

T = 2 LC  

 

OPTICĂ FIZICĂ CUANTICĂ 

f

1
= 

Idd

11
 ; 

r

i

sin

sin
 =

2

1




 =

1

2

n

n
; 

 d = k;          d = (2k+1)
2


;        к = d sin  

h = L +
2

2m
;  p = m c = 



h
 ;  

h = Ek - En;     λ = c/v;    E = mc
2

 
 

 


